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Prima parte

ESERCIZIO 1 (punti 7)
Si consideri la seguente grammatica regolare:
G=<{0,1,2},{S,A}, S, {S::=0  TA12A , A=:=(0 1 1 | 2)*}>

a) Sidica se le seguenti stringhe appartengono ad L(G):

i. 00
ii. 010
i, 0122

b) Si trasformi G in una equivalente grammatica libera.
¢) Simostrino gli alberi di derivazione sintattica per le stringhe precedenti nei casi in
cui tali stringhe appartengono la linguaggio della grammatica.

ESERCIZIO 2 (punti 6)
Si scriva una grammatica libera sull'alfabeto {a,b,c} per il seguente linguaggio:

L={a"b" ccb™a" I n>0, m=0}

ESERCIZIO 3(punti 2)

Si consideri lo stack di frames: o = @.¢’.¢”.Q dove @, @’ e ¢~ sono i seguenti frames: ¢
=w[3/x], ¢’=w[5/y] e "= w[3/y] e Indicare i valori 0’(x), 0’(y) € 0’(z) nei seguenti
casi:

() o= (o[8/x])[0/z]
() o= [1/z].9°[9/2][3/x].Q



